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FUNZIONALITA PRINCIPALI

«Due bande, doppio "stardoy®,

»2 % 128 canall memoria e scansione,

«Radio FM con 25 canali memoria

« Spaziatura canall selezionablie (25 / 12.5 kHz2),
« Dperativita a mani libere con VOX,

» Codifica e decocifica CTCSS / DCS.
«Funzionamento bande incrociate,

| «Segnalazione batteria prossima alla scarica,
pAlarme emergenza,

+Funzionalita spaziatura ripetitori
«Funzionalita DTMF

« Inversione di frequenza.

+ Retroiliuminazicne a 3 colorl selezionablll.
« Menu lingua Inglese o cinese.

Tono 1750 Hz
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SUGGERIMENTL D'USO

Raccomandiama di ieggere Interamente guesto manuale d'uso o preavanke 1in-
gorgere di possibil problami,

»Rispattare | regolamentl focall sulle radincomunicazions, ad evitare d'essere
perseguitia termine di legae.

s Prma ol entrare in amblent contenanti sploshyi o infiammadlll, spegrers fa radia.

« Man sostituire o caricare 12 batterla In ambient] contenanti esplosivl o iInfammabil.

« Prima di entrare in zena con detonatar| o mine, spagnere |a radio.

«Mon uesre la radio se 'antenna & danneggiata, entrare in contatto con quasta,
In questo caso, o sl pud scottare,

s Ubilizzare |'apparako con 'antenna sempre collegata,

» Non aprire ta radio, linterventa su parti interne & rlservato a tecnicl gualificati,

s Megll amblenti ove sl richiede di non usare apparecchizlure radio, ad evitare
interferenze con altri dispasitivl, ad esemplo negli ospedali o am bislator di dia-
gnostica, spegnere la radio,

e i borde d) auzovetture dotate di "air-bag” tenare Vapparecchia lontano dal vo-
ume occupato In caso di espulstore - gonfiagglo di questi.

s Nen lasciare la radio In aree ove b colplta direttamente dai ragol solarl o bn
luoghi troppo caldl,

«1n trasmissicna, tenere |'apparecchio in modo che [‘antenna diwl plimens 5 ocm’”

dal torpo operatons,

«5Se |3 radio amette odore o fumo, spegnaria immediataments @ consuitars un.

canbra d'assisterza,

« Hon trasmettere per un periodo troppo prolungato, la mdio ol pus scaidare e
dare fastidio all'operatore,

DB~-10

CISIMBALLOD E VERIFICA CONTEMUTD .
prima di Inizigre ad usare [} ricetrasmetiitone CB-10 verficara che la cosfezione

cantenga le partl di seguito elancale.
Qualora mancasse 4ua cosa, rivolgersl al Rivendliore,

Partl in dotazione
« Apparato DB-10

s AnLENNS

a Pacco patkeria Li-lon
» Cilp da cinkura

« Caricabatberia

» fidattatore rete

« Manuale wkente
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CARICA PACCO BATTERIA

Precauzioni durante la carica

Usare solo pacchl batterla dedicate fomite da Polmar, batterie non adatte -

song esplodere,

* Man cortocircuitare | __.5_. batleria o gektare questa nel fuaco. Non & consentite
Il disassemblaggio del pacco batteria,

»Carlcare |a batteria Ir ambient! con la bemperatura compresa tra 0 e 45 2C, Non
& ammesse procéders con 1 carica oltre queski firmiti,

*Durante la carica tenere il dcetrasmettitore spento. Passare |n trasmissione con
il ricetrasmettitore messo In carica ne altera quasta,

=Non scollegare || caricabattera o la batteria durante la carica,

=5e 'autenomia di carica @ melto ridotta, anche se || pacco batberia & stato ca-
qu__nm__“_”__ a fondn, blsogna sostituido con uno nuave, perche ha terminato Il clelo

‘wtllizzo.

= Non pracedere con 1A carlca se | radio @ umida. Per evitare linsorgere di dannl,

astiugara prima con un panng.

Attenzione:

quanda oggetti metallici come glolelierla, chiavl, clondoli, .. entraro in contatto
con | barminali batteria, sl possono innescara dannl agll oggetli o persona,
Unccidentale cortocircuito genera molto calore,

Gestlre prudantemente le batierla, In particolare quando le sl ripone in tasca,
borsa o in contenltor metaliic,

Esecuzione carica

L. Spegnere l'apparald. .
2. Inserire la spina cavetto uscita adattatore di rete rella presa posta posterior-
mente nel caricabatberia, e %

i i M
3. Inserire nella sede del carlcabatterie |a radlo o il pacco ballena in posizio
yarticale in modo che ci sia contatto tra | terminall batteria e caricatone.

4, Durante ia carica |a spia del caricatore & attiva in colore rosso.

Note _ .
prima d'lnserire la batteria non @ nermale che la spia del caricatore lampeggl,

Pracedere con la carica quando la spla & stabile, e

Quando la batteria & correttamente inserita, |a spla del carlcatore s'attiva in _._“_m..
s, ha inizio ta fase di carica. Se la spia lampegale la batteria & danneggiata o fa
lemperatura & bropps bassa o alla,

Spia carlca :
1w~l_.m si carica |la battera se la spla diventa rossa significa che & in corso _._n._
narmale ciclo di carica, se Invece lampeggia permanentements wunl dire che ta
hatteria & completamente scarica ed & In corso una carica speciale che diventera
normale quanda la batkerla avra raggiunte un certo livella di carica.

Nota
La carica speciale non deve durare oltre 30°, diversamenrte Il carlcatore non 2

grado di caricare la batteria, controllate se questa o |l carlcatore & dannegglato.

!
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Fracauzioni per la carlca

* La batteria non viepe rasa carica dalla fabbrica, prima di poterla utilizzars deve
EseEra caricata.

* Esequendo due o tre cicll df carica / scarica, si porta la batteria nelle miglion
condizioni di resa. Se la carica residua batteria & ridotta, caricarla, o sostituirla
con un‘altra.

» Sg dopo aver esegulto un ciclo completo di carlca, I8 batberia depe un breve
usn & nuovameante scarica, slgnifica che questa ha terminato Il ciclo d'utilizze,
Bizogna sostitulrla con ura identica nuova,

Antanna

»Un‘antenna corta @ adatta a comunicazionl a portata limitata, mentre una an-

tenna lunga permette comunicazionl miglori. Portande la radio in vita non sl
ha disagia,

» L3 portats sara ridotta in cendizioni climatiche avversa o tra gli alberi, tenerne.

contn pereyvitare davere problami in mancanza &i comunicazione.

IMSTALLAZIONE ACCESSORI

Paceo batteria

1. aAlirears 2 due scanalature della batieria e le gulde nel retro del guscio in
alluminie, spingers la batteria rel corpo della radio & Inserimento completo,
direzicne come da freccia fig, 1.

2. Perrimovere | paceo batberia premere i blocco df questo e far scivalare ver-
sn I'esterna f| pacen verificande che radio e batteria siano in stato di rlascio,
pot spingere fuori datla radio la batterla, fig. 2.

|
Si dovrebbe prestare attenzione alle conseguenze. amblentali dervant dalia
aliminazione defle batterie; ssquire le norme vigentl In materiz dl smaltimenta, |

8




Installazione antenna

Per installare 'antennd bisogna avvitarla sul
connettore del rleetrasmettitors, tenandola
per la basé, fino al serragain, fig. 3.

Par .E_m___m__.m I'antenna, tendra per la base g
avitarla (verse anticrarla), fig, 4.

Clip da cintura
Allineare le due prese della clip da cintura nelle sedi previste sulla radio,

Flaesrla tramite e due witl M 2.5 % 5 in dotazione.
Par rimuoverla, svitarle.

14
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Microfono / altopariante astarno FAMILIARIZZARE CON L'APPARATO

Aprire [non rimuovere) fa copertura della presa microfone / altoparlante sulla
radio ed Inserire |a spina jack, come rappresentabain fig, 7. j ﬁwﬁ:ﬁﬁﬁﬁf&:::

Nota
: ; ; ) AHTEMNHS - INTERAUTTORE / YOLUME
Utllizzarda un microfens [ altopartante esterna, sl limita la resistenza all'acqua CoMbEiare i HEesHN preds Fer accencere | saegnere il
della radia. Farlenea T dom@on, ricetreareriions pramen:
ciesto cormardo;
! egaleransa
BTOFARLANTE m._"_ yah] J#_a par rege

[mtempmente, 19 quedstn area
irigia, & porma “altoparlzate SpLA LED
Lurrlnose werde in Foeelang,
faeag In trasmissansa,
Lampeggia mosso guandn

In batvzria B prossing ala
sgarlca, warcn duranos la

MIGROEGNG SCANE G,

il mizralarg iacerocratn 4

e ini Lia ared,
prsto in que £ Ly

_ﬂ_._mw".n_ TA5ToEl puUl Lsare per
COMmmusars & .n.i_.._n.m AR ed
yscire dal menu,

2#T-R
Ling preszone breve in moda
- athesa [n comimuksre t-a mada
i mﬁmﬂq_% WFO e MA, pramardo 2 lungo

- AT ; quesks tadbe si scarrbia 1a fra-
Fig. 8 quenza R oon guelia T

G
Fremarde & lunrgs guesto
Tamm, In modo atiecs,

<

’:'ifﬁfa ’
s li
._'i'.ﬂi ! _" ]

L

Fic., ?
§3 e 13



Schermo LCD
Al'accenslone, sullo schermé LCD, appatono diverse icone. :
Mella tabeila sequente sl rporta il slgnificato,

|

Wil Log vox £ =audeltml T

o LA VRO 2555
e | T

CLIP CIMTIL R

TASTO PTT Fer zgganciarg 'apaa‘ats
d_\,\. 6 pa

Presmane duestn tesho por
pas=sre 0 bresm sshong,

termirata, cascans per
Loenare In ricezione,

iz cirtura. parsalsni,

astran rapidamerne, _._nnz._.m.._ Descrlzione
Tl Intensith segnale sicevats @ potenza trasmissiona in berda operativa

| |——— ML/ 5#

Guesta presa & per Impostato bassa potenza
collegare un micrefans
HoNE— | auricolare asbarna ad i Dopplo ascolto Y Beal Wateh' [ standby
Cen 4na prassang FEE “....-Uﬂ.q.u_._u_._-.._.ﬁu_.u_._ﬁ

pralurgata su quasta tasta

[ ]
T = Rapar s B ot
par asoaltare debolssiml 1 WOK atbva
segnall, apaena scara i ,.f.f.f. .
rurisea di fondo 1 Facco hatheda Li-len

Bliraziona spaziatura rpebitone

Inversiona frequerze brasmisslone [ ricezione

Banda skretia altvata

Alacca tastiara altivo
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Modo mend impostaziones

N. | schermo Lo | valorl dispanisii Cescriziens funzlone
01 | SCAM ! Scanslone frequenza / canale
0| TH.SEL | EDIT / BUSY Trasmissiane priorita
03 | WX 1=8 Impostaziona livalla YOX
04 | POWER Law f HIGH Salezione potenga TX aita / bassa
0z | 5oL 0-8 Impostazione livelio sausich
0& | DOWAIT oM S OFF Doppla attesa { akandioy
07  LED Or | AUTS S OFF En.u_u. schermo LED
. COLORL } COLORZ [/ Impostazions colore
0B. | COLOR COLORS Fetrolluminazione
Impostaziona nota conferma
09 | BEEP o/ AFF e A
10 Funziona non disporiinla
11 Funzione Hon disponibile B
12 Funzione non gisponiblie
13 Fupziona o dispon!bile
OFF {30/ &0/ .., /| Temporizzatere durata massime in
14 1 7CT 270 Sl _mmn. passaggia in srasmissions?
| B
1E

M. | Schermo LCD | Mabori disgonibill Cescriziong funzione

15 | BCLE OFF £ WavE S CALL | Bloceo su canale occupato

H_w_ VO S OM [ OFF Attivazions [ disatbivazione WOX

17 | ROGER O OFF Mota fine passaggio krasmissionsa
15 | DW | ON } OFF Depplo ascolto / monitor

19 | RX.SAVE LM/ CFF Risparmio energia in ricezione
20 SCAM.S TO /OO S SE Modallta scanslone

21 | AUTOLK LD S DFF Blocco tastiera automatioo o
iz ] J..._ﬂ_m_mnm | ON [ OFF ..h._...,._:_.__:n_u_ﬁ_.m WoCEle

23 |TAIL OM / OFF  Fliminaz, coda fine trasmissione |
2 | OPMSET OFF f DC/ MSG | Schermata all'accenslane

25 | VLT ! Tensione batteria

w_w MESGESET <18 Messagalo all'accenslons

27 | OIS, NM QN OFF & schermao etichetta canale

28 | CHNAME 1A @ Editazione etichetta canale |
29 C-CpC DFF /670 / DO23N | Tona codifica TX [ RX =
30 R-CRC OFF / 67.0 / DO23IN_ Tono codifica RX -

31 | TEBC | OFF / 670/ DO23N  Tono codifica TX
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N. | Schermo LEE  Malor cisponisiii Cascrizions funziong

32 | 5D - OFF Direzione spaziatura fipetitore

33 | OFFSET 0,000 - 99,995 MHz | Spazlatura rpetitore in modo YFO
24| 5TEP RS GEK Y L mma | Passo sintonia ..___._u_u,

250 WO | WIDE / NARROW Banda lrge / strekla _
36 |SEEK67.00 |/ Scancione CTCSS

37 | SEEK DO23N |/ Scanslone DCS

Opearativita mend

L. In maodo attesa,

/ precrare Bl per entrare it modo mendl, & schesmo appare
l'indicazione "MENLY,

2. Perseezionare | passo mend d'interesse agire su B8 o B8, cppure ruotara |3

3. Entrare

manopala canali, a schermo viens riportata Impostazions passe meni cor-
rerte. ;

a Hﬂ.mim.&u K&, poi selezionare '"mpostazione desiderata agends. :
il - i

4. Premere E& per usclre dal mode merd, =i torma 'n moda attesa,

i

a

Scorciatole oparative ment

DB-10

M, PaEsa Immettere  Scherma Falnglene  Descriziane. Cenferrnd Uscire
| Scors o G P 2 v e
e, Mg o TR O SR I — >
§ eardle e __ﬂull“._r.li " s
2 Trasmis- 4 L rTA
sl0e o el ..._...ﬂ.m._.._.. m_i_Hl, atrmmt| (o ausr » 3 9 m
arlgeta iyl _iu.h_ﬁ-
| I'racater, =
valle VG wnvar 1= W B
| [mizosted.,

o

prtanza THlLs

el L

U lmpdsiar, i —
__..._vx__._ ; =] Liebls 5L [=G _* e * o
Euelc .

i [apda ats - o — T =
__.m_“ ctara- 1 - RV o7 R Qs _“.H._ﬁ_.u:,_ o) ar ' @ o @
B s e R |

i 2 =
r__”_nm_n_.mn. v - ER -1 » 0@ 5 _ahl_mqﬂh Tz_..._._qn..n."m » @ o m

! cwrl igoach .

i acalg-
i B R e O RN [ w @ W [0
b __ciel | g

Pl st G DO T @ IR L e _lT o = o

e | st | |
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M, Passe Irrpatlepe Scherma Selepiopa - [hescrigions Conlatma Uscirg W, Fassn immettera  Scherma Selegfana.  Descrizicne  Chnfenma Asdra
14 Curata e i 21 Hlocoo o + ) O =1l
i S =+Hl,._.[.m.uh_*-il_ oL i F— N ¥ tastlera iy _..BlT -, __"_i_-l. L _..u..__n_.1 _I,-_._- A
Lragrmiss, At i sulsrration —_— —
jcoen Pt i : 22 pnpunclas (5 ﬂia - el W F | e s |
__.m.ﬂ_._u_a = -_“*“ _.m.ru_.wu .__i,n » _M.II.J._.I"___ _n_.1___._..p_...n.n_.._._.*= % @ b pcalE __w i __. » * 3.k ._l._ L K= _* *E
oecipals e .
= ._J_.H_unﬂnm_._ﬁ .”q..“. u-_.ai +n *_ vilwi& _u__,._ N o * ‘ *E
16 Commut. 5 ﬂﬁ.ﬁi_m.ﬁnﬂ.a.*ﬂ o ol 18— W @ o m wasrnlEslne _ e :
. [t - y o
Hq._..__.w.ﬂ - 24 schermata T R+ TN Mop, ezt £ o O o W orri2 e % @ & 0m
L " A = 1
ﬂmmuu_un.ﬁ._ 55 =+“I_ _._nm n o —.._I.._l.._ _u.__ — o 1 = 0D anmensicas M | s |

iy ¥ BT FE e e

18 ¥antar & =+“* Mo

. H__‘. = ‘. “.H.h.“_m._l..n l_ | .ﬂ B
| T n.__..__.
P & B me T @ e | pErm

il BT kN,

S LI - L - 1 daowengecp] 8 F R S L) — W ]
ACCRrE 0N & v ] s _

17 b st G H-ﬂ.iﬁ_il# e BT\ _.._. @ o
nme @ BB E Lo pase | L © B ==
VB _uw_._m_n_ﬂﬂ = _n.,ﬁ*m...n__tmn n_i_ (B8 ﬂﬁaulu__ﬂ._., qockarus | % D
= _mMIEi..::.
par i +ERR g [T ]
:M..%._“__“_.Tnanﬂ SER nﬂi_ e B o 0 B _..._I_L arp ot s _+ o ==
TE f PX
1 Codificakpss 750 + END 4 el - ||
oo X = i E* __." * B * _ .HEE..! _1.. Pk * a *E
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K. Fasso Immetbare Scharmo Zalezione Descrizione  Conferma Uedra

31 Codifgatore <5 e Y > .-. .
H_.._n.._.h."__.m = Heal.ﬁn |H._.,umi_-ﬂlv A R _},--IT

‘m
5. v Lkl

32 Direzicne o ." ]

spaEatuira 0.9
33 Spagziatura p

_._W.”En:n PRI BT AM Hy *_ = *
34 Pacen VFO el RS EETIETI o Y r |

g Vgl o yon » o

35 Bermda arga - oy

¥ stretta - ek

[ERE] [rirne "9 0 90

36 Scansione

rEEE £ H..ﬁ*.ﬂ.mmmw | w3 ﬁhlu.u__.. _1..._..n_u..l”_"_...*= o [

SETRR
37 Scansiong

s Sl R P P T __,mn__u..u.r
(o s b

i

FUNZIONALITA OPERATIVE

Impostazione scanslone & modalita (SCAN ESCAN passo mend 1 e 20)
Funzlonalita: in mode VFO il DB-10 pub esplorare in scansiona intera banda
operativa corrente ed | canali memaria.

Per avviare la scansione richlamare || passo 1 del ment e premers &3,

Mwvlata la scanslone sl pud invertirne la direziene premendo B B

Lit scansione sosterd sul segnall mano a mano rcevuls, |a si termina premenda
0 PTT.

Per interrompera brevemente |a scansione pramere MONIL Per terminare la scan-
slone premen: E,

La scansione preveds tre modalita d'esecuzione, varla & reazicne al segnali in-
contrati duranta (‘esplorazione, Conviene Impostare la modalith prima d'avviare
In seanstore, richiamanda il passo men 20. Limpostazions iniziale & TO.

[0 la scanslone sosta per un pedodo impostato su ognl segnale ricevato, pal si
rlavvia anche se questo & ancora presents, salva non sl fermi con comanda,

00 |2 scansiona sosta sul segnale ricevuto finche questo @ presente, poi si -
avvia.

SE: la scansione si Ferra sulla frequenza ove ha ricevuto un segnale Indefinita-
iente, anche se questo scompare. Per rigyviare la scansions bisogna inter-
venire manualmeante,
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DB-10

Trasmissione prioritaria {TX. SEL passo ment 2}

Funzionalita: con | DB-10 81 pud resmetters in banda secondaria anche se s ska
operandd in banda principaie.

Per selezionare la banda trasmisslone prioritana richlamare || passo 2, imposka-
Zione Inlzizle EDIT,

EDIT: trasmissione in banda operativa,

BLISY: sl trasmette sulla bands cperativa per uibima utilizzata,

Livello VOX (VDX & YVOX, 5W passo mend 3 ¢ 16) /
Funzionalits; i circuilo WOX commuta apparato in trasmissione In presenza di
parlato captato dal microfong, & VOX alfivato non & recessarla premere il PTT
per passare In trasmissione, Per usare il VO non & necessario disporre di cuffie
fon braceetto microforica, 3
Richiamare || passo mend L6 per atbivars || WX, imposkazione iniziale OFF

Per ragolare la sensibilita del circuita VOX richiamare 1 passo 3. 50 pub Impostare
su 9 livelli, magalore sensibilita su livello crescents,

Il CB-10 preveds arche la regolazione del termpo di trattenuta, cioe Vinterva
che impedizce la caduta delia trasmissions durante le padse del parfaba, tramit
IF software di programmazicns, Impostazions ifiziale 2"
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Impostazione potenza TX (POW passo meni 4}

DB-10

Funzipnalltd: in base alle necessitd della radiocomunicazione sl pud selezionare
tra potenza alte & bassa, Questa Impostazions & specificataments programmabi-
le per ogni canale detla mamaoria,

Richigmare || passo 4 del mend,

HIGH alta, 10 W,

LOWS W, questo livelin & segnalato a scherma dalla indicaziona "L

Regolazione squeich (SQL passo mand 5)
Funzignalita: il circulto squelch blocsa la riproduzioneg delifaudio in assenzs. di
pegrall ricevuti; per rimanere in atkesa in modo pld confortevele, senza sentire
i rurmore di fonda,

|'mtervento dello squelch rduce anche Fasscrblmenta in ricezions, prolungando
la durata carica batteria,

Richiamara | pasea 5 dal mend, Imposiazione inlziale 2,

Doppia attesa / stand-by (D, WAIT passo meni 6) )
Con il DB-10 & possibile ricevers segnall in banda secondarla anche quando sl sta
sperandd in banda principale, Cosi e possibile monitore contemporaneamente &
presenza di seqnali sia in banda princlpall, sia secondarla,

fichtamare || passo 6 de! mend, impostaziona iniziale ON.

Modalitd [Huminazione {LED passo meni 7}
Funzicnalith: selezione modalita retrelliuminazicne tastiera,
Hichiamare il passo 7.

O retreilluminazicne sempre atiiva.




DB-10 DB-T10

AUTG: ad ognl azlone sul cormandl sl attiva per 3 second! @@ retro-llluminazione § smissione quando & presente sulla frequenza corrente un segnale sufficiente-

[impostazions iniziale), manbe intense dé aprire lo squelch.
OFF: resrollluminazione disattivata. Cosl altre stazioni; che non soro senbite perché usano altri fopl CTCSS o codici
5 da guelll Impostati nel DB-10 & quindi I'audio viene bloccato, non possono
Colore retrailluminazione (LIGHT passo mani 8 venire disturbate dalla aceidentale soviimposta trasmissione, :
Funzionalit: impostare E_EM mﬁnsnn__ﬂmﬁa___ra_:mm_%_._m. Per Impostare BCLO richiamare il passo 15 del mend, impostazione iniziale QFF,
Richizmare i| passo B, Imoostazione infziale COLOR1 LiFF: BCLO disatbivate,
COLORL: aranco. WAYE: I PTT & inihite solo se la frequerza & gid Impegnata,
COLORZ: blu, CALL: 1 PTT & intbito con corrlspendente Frequenza e tono,
COLORS: porpora,
Attivazione / disattivazions VOX
Nota acustica azione su tasti {BEEP passo meni 9) “endamare il passa meni 16 por attivare § disattivare | comando WOX,
Funzionatita: attivare |/ dissttivare nota conferma Bzione su tastiera, b
Richiamare il passo 9 del menl, impostazione iniziale ON. Mota fine passaggio trasmissione [ROGER passo mend 17)
Funzlonalita: a fine passaggia trasmissiong vidndo __.__.__u_“m_ una nata.
Temporizzatore durata massima trasmissione (TOT passo mend 14) Per impostare "Reger” richlamare || passo 17 del menu, impastazione inizidie OFF,
Funzionalita: | TOT limita la durata massima di un singolo passagalo ininterrotto .
in-trasmissione ad un vatore programimato, Dopplo ascolto / monitoraggio (DW passo mend 18) :
Cosi sl salvaguanda la curata carica batteria e si evita rel casa, cha il tasto P Fumzignalita! grazie al dopplo ascolte *Dusl Watch™ Il DBE-10 pud monitorare
venga tenuto inavvertitamente premute, una prolungata trasmisslons, finc alialll ventuall chlamate mentre si ascolta in barda radicdiffusione FM.
scarica della batberia, che potrebbe disturbare altre stazioni. Por impostare DW richiamare il passo 18 del meni, impostazione iniziale OFF

Per impostare TOT richiamare || passo 14 del mend, Impostazions inlzlale OFF

Rigparmio enargla ricezione (RX.5AV passo meni 19)
Rlocco canale occupato (BCLO passo meni 15) | [unzionalita: siopud ridurre di molko i consuma & riposo, 5 petrebbe non ricevers
Funeisnahith: || blooce su canale occupato "BCLEY impedisce j| passaggio in tras fumpleta serle datl, .
i Per impostare R SAY rlchlamang || pasea 19 del menu, Impostezone iniziaie ON,
8 i



Impostazione modo scansione
Richiamare il passo mend 20 per impostare | modo scansione,

Blocco automatico tastiera (AUTOLK passo mend 18)

Funzioralita: previens acoidentall intervent: sulla tastiera, a variare |a frequenza
0 passandn in rasmissione, Diverst funzionl del tast & comandl del DBE-10 pos-
somn essere bloocatl,

Quanda & impostato AUTOLINE ON, |a tastiera sl Blocca automaticamente se non
sj agisce sui basti par 5%

A tastiera bloccata premere €8 per riattivarla. Premendno lo stesso tasto s'attiva
manuatmeanie il blocco.

Annunciatora vocale (VOICE passo menl 22)
Funzignalitd: selezione tra lingua inglese, lingua cinese o disattivazione delia
funzicna [nessur annuncka vocalel,

Eliminazione coda finale in trasmissione
Richiamare il passo mend 23 per atbivare [ disattivare [ cods finale In trasmissions:

Impostazione schermata accansions

(OPN, SET B VLT & M5G 5ET mend passo 24, 25 e 26}

Funzionalith: scelta modalltad schermata accensiong ed editazione messaggio
all'accensiore. Per impostare OPM.SET richiamare il passs 24 del mend,

OFF: alfaccensions vengone visualizzate e frequenze,

O tensione batleria.
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MEG) messagala alls accensions,

Per avers indicazione tensione batberia richiarmare il passo menl 25,

Per editare || messagalo chie appare a schermao allfaccensioneg, richlamare Il passo
26, questo si pud modificars,

Riportare etichetta canale (DIS, NAME&CH. NAME meni passo 27 o 28)
Furzionalita: attivare / disattivere a scherma indicazione etichetia canale, edita-
bt 0 modos MRSCH.

Codificatore tonl, ricerca toni In scansione & chlamata a tonl (C-CDC & R-

COC & T-CDC-SEEK 67.0, DO23N-menu 29, 30, 31, 36, 37)

Funzionalita 1: operare con CTCSS (subtoni) o DCS {(codice digitala),

Pir accedere & moith ripetitor] & necessarid che sia sovralmposta una modula-

#liome continua portante con nota subudibile. Quests accargimento B necessario

pr prevenire false attivazion! del ripetitore da: parte di segnall spus trasmessl,

Por impaostara it codificatore TH e BX, RX e T entrare rispettivarments ai passi

nend 2%, 30 e 31,

Lo Premere il tasto T per selezionare CTCSS/DCS/OFF  Dopeaver soelbo
ETCSS/D0S/OFF, premere B3/ BB per selezionare i tono desiderato.

Lo Per selezionare i tipe di codice digitéle DCS (nermale o imertito) prameare il
tasto B, [| DB-10 pud ublizzare fing 50 codici CTCSS cppure 104 codici DCS
[normalefinvertito], ved, tabelle a pag. ¥¥ e 73,

Funzionalitd 2: Ricerca toni

Wi casl in cul ron sl conoscono | valen del tonl subaudia CTESS/DCS utilizzatl
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da una skaziohe trasmittente, & possiblle mettere la radio in ricezione sulla sua
frequenza & avviare la ricerca per trovare | tono utilizzate,
Per la ricerca dei tonl CTCSS/RCS vedere | meny 36 & 37,

Cp la scansione non roonasce || tono o 1 codice, continuerd indéfinitamente, WNel
caso potrebbe darsi che la stazione sintonizzeta nen trasmetta subkono o codice.
Si farma premende PTT, Durante la scansione teno, 'audic & sllenziato, sl pud
ascoltario premendo MONI. &l rilascio si rlavvia la scansione tono / codice,

La scansions toni lavora sia in moda VFO, sia MR,

Impostazione entita e direzione spaziatura (S-DROFFSET-—-MENU 32 & 33)
Funzionatith: In moda VFQ, per collegarsi con i ripetitori, si pud impostare ta fre-
guenza di spaziatura e la sua direzione,

Richiarnare || passo ment 32 per impostare la direzions spaziatura,
[mpostazione iniziale: OFF.

Richiamare || passs men 33 per impostare 'entith spaziakura,

Valori disponibili; 0,000 - 599,995 MHz,

Passo sintonia VFO (STEP passo menu 34)

Funzionalita: impostazions passo variazione frequenza sintetizzatore,

Per impostase || passa VPO, richiamara il passo 24,

Valori disponibilis 0.5 F 2.5/ 5 S8 Lo 12,50 25 F37.5 750/ 100 kHz,

Selezione della banda Larga/Stretta (N/W---MENU 35]
selezionare || menu 35 perimpostare la larghezza di banda cparativa,
Yalor selezionabill: Larga-—25kHz/Stratta---12.5 kHz
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OPERATIVITA BASE

Accendere f spegnere la radio

Ruotare la manopola regolazione volume, In verso arario ofire [0 scatba &l accen-
i, in verss cpposto si spegne,

Regolare il volume

Dapo aver access la radie, ruotere lamanopola volume in varso oraric per au-
inortarla, in verso opposto per diminuiro.

Manopola canall

Dopn aver acceso la radio, rustare (3 manopola canali in verse orario o antorario
jier regolare || passo di frequenza,

PTT

Framendo il tasto PTT =i passa in frasmissione, rilasciarlo a fne passagoio,
Bloccare [/ shloccare |a tastiera

Gyuando non si ukifizza |a taskiera, &1 pud bloccare par evitare interventi indesis
derati sul tastl,

Io Lastiara s pud bloocare o sblcccare in tremadi,

framite  tasbo W&,

remendo per 2" O per bloccare / shloccare la tastiera,

Al
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Inversione frequenze Allarme emergenza ’

In modo attesa premende B lungo B8 5| attiva / disattiva Mnversione frequenzal [n modo attess premere @ + CALL per attivare la funzione aliarme.

Fleezione [ trasmissions. Quando & invertita nella parte superiore delle scnermd  Per disattivare questa funzione premsre il kasto PTT,

appare 'indicazione "RY La radio trasmette sulla frequenza sintonizzatz per I8 Memorizzazione e cancellazione canale memoria

ricezlone mentre riceve quella impostata per la trasmissicne. Memorizzaziene su un canale.

MONI It modn VEOQ Immettere direttamente la frequenza tramite la tastiera, oremere

MONI; kenendo premuto guesto tasto sl disabilita Vinterverto dello squelch st B poi premere B, in 2lto a destra dello scherma Iz cifre lampeggiano, preme-
rumare, premettenda la fceziene di segrali melto debell, a Ivells del rumecre df 1o un tasto numerico per selezionare direttamente il canale memaoria, oppurs
Fanda, promere B ) B, per sceglierne uno, Infine premere & per memorizzare.

Radlo FM Mota: dopo aver selezionato i canale, s& il numers di gusto armpegala, significa
In mado attesa, premendo Tl + MON], 51 pub immettere 12 freqguenza sinboni the € gia stato Impegnato, se volete conservare ia registrazione. ; sceglietena un

1 per avviare |3 ficerca radio FM, si Fermetd guando sarg A/1ro- _ . ]
ﬁﬁ:ﬁﬁm Stazione mzﬁa_m:un continuare fa ricerca. FH premere (8 palil Fsampio; perireglstrere ia frequenzy 432,325 MHz nel canale 03, asaguine quast

Premendo i PTT s disattiva la radlo FM, oppure premends B8 + MONI, si escll 1955

dalla furzionalltd radic FM., 1. In moda YD, immetbere 4-3=2-3=2-5,
Tono chiamata (1750 Hz) o ! pPremere @+ B, premere B o B per scorrere | canall 3 selezionare il 5.
Pet accedere ad un ripetitare premere, per || tempo minimo determinato su QU8 | premere E@ per confermare,

sto il tasta di chiamata, 51 passa automaticamente in trasmilssiona, inviando B [ ancellare datl contenuti in un canale memaria

torio & 1750 Hz, Una volta aperto |l ripetitors, si pud rilasciare il tasto chiamal In made MR o CH o
_ ; I premere B, d scharme appare una richiesta di conferma
ed operare normalmente, usando || PTT per passare in trasmissione. “BEL 7* le tifre che seanalane Il Pumero canale mernaria, in alto a destrs

dello seharme, lEmpegglans,

Premere Bl o B oppure direttamente il rumera del canale che sl vucle can-
callare, confermare premendo 8,

A cancellazione avvenuba, |a radio si porta sul canale seguente, se sl vucle
cancellare anche questo; ripetere la procedura;

a4 35




FUMZIONALITA RADIO FMW

SPECIFICHE
in modo atbesa;, premere 8@+ MONT per 2ttivare funzionalica radio FM, sullo sche

L0 appare "88.00M" premere Ml + MONT per uscire dalla fureicnalith radio FM, sonsrall

Mote: in modo radio FM, s s fceve un segnate, I'apparecchio termina il mod “.

..... el = m == =R o8

[ 144144 Mz [ 4302434 M5z [ 235430 MAzZ

_._".: i Irelienes
| tika | m o frequénzn

FM, ailla scomparsa di gueste, dopo 5% s ritorfa 0 maoda FH,

2.5 ppn

Memarizzazions stazient FM, i Lol

T2 Wad fhatlerla “caricabile: L:-ian)

Lanal|

Stessa procedura di mermorizzazione canali

e T ikl

2% 128

Dppure sl pud intervenire con il programma software, ]

ad elevato g BT

| ﬁ_..,.u.nn_._u: &aknraa

a4

Hodalga pparative
npadts Ballberia

Cancellazione canali radio FM,

simalax & sermi-cuplex

ZEO0 mA

In modo memaria FM, disattivare la radio, premsare il tasto B per accendere [ticazione

radia, & schermo appare lindicaziene *DEL", [ hurmese canzle lampeggla, prermes
re B o B per selezionare || canale da cancellare, pramere a confermal
Ripetenda questa operazions, si possond cancellare tatth | 25 canall memariay

terenila sidin

-122 gBen ;13 SINAL;

=00E

ntpreane alcla

105

._.n.-..._._._mu_.n-_l

Inwie codifica DTMF

100 VHE/E (HETEW (law nower)

Per inviare in modo manuate i tori OTMF premera il PTT e tenarlo premuto,

1EK*=3E /! 11K=F3E

Immettese |l codlce DTMF da inviare, riiasciara il PTT per passare in pausa,

Biginrae e,

<5 KHz, #2;5 KHZ

| LI ) .._u_qlm_w l_.mninm. ——
._.ﬂﬂn_...._uﬂh__._.u un.._nmn. wnﬁ_ BTHE - | ”‘_.__ﬂ_““,_.__q._“__u.n_ lazlornin m.m ..u_..__. u_.._m____“.__ LB A (50

F ! ol ] il - i 5 - 5 .
Premere I, poi premere B, pol impostare | codicl DTMF, lunchezza massima 18 | toreiane modulapone <o

cifre, pol premera I1ETT per inviare queska I,
Hote . A
Mentre simmette il codice, premerz MONL per cancellars 'ultima cifra irmmess
premends brevemente CALL sitorna in moda attesa,

35

2P '

Hatal leespecilche possonc variare senza aloun obbligo di awwiso,




SOLUZIONI DEI PROBLEMI

| Problema Soluzionsg
Manca |'alimastazions. Batterla scarfca, )
Battera ermaneamente inserica.

Himuaverls & inserita correttamente,

Pur con Batberia carics, feutonomta & 4l Sostbeirg o botteria
breve durata.

Man &l rlesce & comunicars con altri Werificare che CTESS/D0S sla o stessn,
terminali deflo sTessc grumpo, La diskanza supara la portata,
Sl sente 'sudic di un atro aroppo. Camblaba tutt - CTCSE/DCS del Sruppa:

Adtre radlo non ricevona i segrele in TX | jumantare a regolazione voume. .
oppure lo ricevono 3 valume ridoftto. Folrebbe sssere dansegglato | miceofmog s
Ieviario ad on canbro d'assistenza.

51 sente Sempre i, Distanza superars altys partata,
fSwvicingre gli epparecchl & provare
_ HUFYAITETE,

ik i)




DB-10

Thank you wery much for using our two way radio,

This radin of moedern design is reasonable structure with stable functions.
It is designed to meet different custormers’ need for high guality with easy opes
ratlon and perfect capability, \We belleve you are pleased with its nice shape and
excellent parforrnance,

This manual is suitable for uslng the model of DE-10.

MATM FUNCTIONS

#[Hiad band, dual display, dual stancby.

¥ w128 channels to store,

#FM Radio receiver and 25 channels

st Hennel spacing selectable (25/12.5 kHz)
sHpncsfres VOX functisn,

#UTCSS/DES encoding and decoding.
sioross band function,

s Lo batbery alamm.

sbmergency Alarm,

= Lol repeater function.

# [TMF function,

# ovirse frequency function.

s lil-color background llght selectable,

s hinese & English prompt,

o 1450 Hz Tone
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CONTHENTS
MAIN FUNCTIONS .

Linpacking end n_._mnr__.a B A 1y A AL
CHARGING BATTERY FACK

INSTALLATION OF ACCESSORIES et
GETTING FAMILIAR

[ s 1 a1 F
WORKING MODE

 Frequency mode (VFD) e
Frequency-channal mode (MR ...

Channel mada (CHY s

SET MENKL MODE e

BB ODBTBEION 1111 1orssssstomasss s h sy s ama v s ar s b e s fe4 5 o9amd 4 1T RRRE LR AT P F g
SHORTCUT MENL OPERATION et k-
DETAILED FUNCTION DESCRIFTIONS . = ;

Scan & Scan Mode setting
Priarity Trensmilte e
WO Lavil BOVOK Switchoons
T Bowear seELing v
Souech Adjustment.....
Dual WaitfStandby .. ...
Eackground Lignt Colar ...
keygad Baeper setdng o,
Transmittar Tsa-0ul Timer ...

Buisy Channel Lock=CHT .00
VDR Bwilch,
Transmit Owar Begges

L ] NG OB G i s T T 50 T AT VAV R S () TRt o
Recelwa Saver. ...
Scan Mode Sakking..
Auba Keypad Lok,
Yolce Proampt ..

Poweraan Display 5EtENG (i
Tone cader & Tone Search Scanning & Tone caling....
Offset fregquency and dinackon satking ... g
RASIC OPERATIONS ! . " 73
_._2.__.5 AR RO ONIOMF L 1voer v smsenss it sosmnt s cietsmasnn mamns s s abes v e amenen v spso 140 2.0

_..n.....ﬁ_.__m____r__._._n_nr__.ﬁ the xm,._rm_“_:::.
Haverse the frequancy.
PG v s i
EM radid . v
Tame Calling [1750Hz ._..n_z.ﬂ_
.?_.__..__.mn__._n.___.n_m;._........-.........:: =
Channe! Hame storage and delete.. . . sbiiioniiei e s e £0
M AL FLINCTLON 76

T T CRERR TG INORT o i i s mvwis Coaca w33 G RS0 Coma P T A B v v gt SR
GTPF Encoding/DTHME SIFRasing oo o i adei

L1055 ) DES.

TTCHNICAL 5 u.mﬁu_ﬂ._nt.._._”_uzm

INOUTLE SHOOTING




DB-10

USING TIPS

Please read the foliowing brief instructions, non-compliance with these rules may

cause dangeror violate the law,

» Dby the local government regulation before using this radia, improper use
may viclate the law and be punished,

» Turn off the radio before entering Aammable or explosive Breas,

DB-10

UNPACKING AND CHECKING EQUIPMENT

Carefully unpack the transcetver DB-10: We recommend that you check the
itermis listed in thea fellowing takle,
IF any tems are missing please contact with vour local dealer immediately,

Supplied Ttems

[] -
s Do-pot charge or change the battery in fammable or explosive areas. i .m__mﬁ%_._w_jwn_n{
» Turn off the radio before getting chose to the blasting zone ar detonatar areas, v Li=<ion battery
= Lo nob use radic whose ankenna is damaged, teuching of damaged anterna wil s Beit clip
cause haat injury, s ChHarger

sAntenna must always be connected to the radio,

+[o not atbempt bo open the radio; the maintenance work shoufd be done by
bechrlcal expeart only,

+Ta avaeid Eroubles caused by electromagnetic inberference or eélectromagnetic
compatibility, please turm off the radle In places where have the banner Lo nof
Lae Wirgless equiprment”, such as hospital and ether healthoare places,

#In the car with an airbag, do not put the radio within the scope of the airbag
deployment,

=Do nob store the rad o under the direct sunshine ar in hot areas.

-m.____fm_._. vou Eransmlt with the radio, do keep away from its antenna for 5 cm at
aast

¢ If the radio appears smelly or smoge, please shut off s power immediabely m_._ﬁ_
conkect with your local dealer

# Do not transmit too long, for the redio may heat and hurt the user,

#Charger Adapter
s Liser's manial
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CHARGIMG BATTERY PACK

Charging Precaution

Flease use Polmar designated battery; ather batteries can cause explosion and

burt peopla.

#Please do not shork-circuit the battery terminals or expose of in Are, Do nak
disassemhble the battery unauthorized.

¢ Charge the baltery between temperature O 2C and 45 *C, The batbery can rol
be normally charged bevond this temperature range,

v Please tum off the ranscelver when you charge it Transmitting with the trans-
ceiver in charge will affect its normal charge,

» Do not unplug the Power Adapter or battery when it is charged.

s [f the battery pack lasts shortly aven |t |s full of power, it shows that the battery
ks depleted, please change the battery pack.

s Please dorot charge when the battery or the radio is wet, Please dry It with a
cioth before charging to avoid any danger,

Warning :
When the conductive metals such as jewellery, key or decorative chains touch

the battery berminals, all the batteries are Hikely o cause damage to the items oF

personal infury, These conductive metals may form & short circult and mmjmqmnmw
much haat. Do deal with any battery carefully, especially when put it into’ pocikat,
wallet or other metallic containers,

B

DB-10

Charging Operation

voarge the batiery as follows

L. Power off.

£ Insert the D adaptor plug in the DO jack on the back of charger,

3. Insert the batbery or radio with batbery vertically i a charger, ba check whe-
ther the battery and charger terminal is in mormal contact.

4. Make sure the battery and charger terminal 15 In good centact, when the
changing indicator light Eurns red, it starts charging.

Hokea

Pefore inserting the battery, it is abnormal if the charging indicator blinks.
e change the batbery lor charging, plesse walt untll the indicator is stable,
Wen the battery is well insertad, the indicator turns red and the charging is on
the process, IF the indicabor blinks, then the battery I8 damaged o the tempera-
lure is tog high or boo low.

Mormal charging indicator

When charging the battery, if the indicator Fight turns red, the Dattery is on the
normal charge; I the red indicator Hght biinks constantly, the batbery capacity is
toa low, and is on the trickting charge, and after the batiery capaciby reaches a
certain level, it will switch to the normal charge.

MHote

IMckling charnge dogs not exceed 30 minutes, iF the red indicator Hght inks after
10 minukes, It mears the charger can not charga battery, please check whether
the battery or the charger has been damaged,
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Charging precautions
«The battery is not fully charged in fackory, pleass charge before using i1,

« Charge and discharge the battery for two or three times, the battery casacity
will reach the best condition, When the battery capacity is low, please charga

or change the batiery,

«The hattery lasts shortly aven If it is fully charged, the battery Is depleted, pled
ase contack your Tocal dealer to buy a new authentic Pelmar battery.

Antenna

sShort thick antenna |s suitable for short-distance communication, while long
thin anktenna will effer yvou a better communication effect, Wearing the radio i

wour walst will not make you feel uncormfortable,
# The communication range will be shortened in bad weather or among the brees

please prepare in advance to aveid ary inconverience of your communication
and security

4B
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INSTALLATION OF ACCESSDRIES
Installation of Battery Pack

L, align the bwo grooves of Battery and the guide rail on the back of aluminum
shell, ensuring full contact and In parailel, then push the battery up 1o the
radio base aleng the rail on the back of aluminum shell; until the battery labch
locks up, pic. 1

& Toremcve the battery, please make sure the radio is closed, push the battery
latch dawn, and make sure the radio and battery is on the releasing state,
and then push the battery out from the radia, ple, 2
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Installing and removing the antenna
Alkgr the threaded erd of anterns and the
hreaded hobte at the Hw of radia, rotate the
antenna clockwise untit it is tght, plo, 3,
Ta remave the antenna, rotate it counter-
clockwise unkil the aptenha spirals out,

Pl 4.

Installing Belt Clip

Allgn the twe holds of belt clip and the bwo holes of the radlos, fix them with the
supplied M2.5%5 screws, pic, 5,

Loosen the screw set bo remove belt clip, pic, B.
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Installing External Mlcro/Speaker

Reveal {do not remave) the mig/speaker |ack cover, Insert the headset inte the

mic/speaker fack, pio, 7,

MNote
Using the external headset or mic / spaaker will affect the water-tightness per-

farmeanse of radio,
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GETTING FAMILIAR

_ T CHANNEL KHOE
_ _ Lising to adjustag tha channal
_ ua_..._a_"_:m:n__q.

ANTENNS ——
Canhnect tha supplied POWVER [ WILLME
antenng fer, \.\\.q;_m control beggle the

transomiver's power orgdoff andg
ad;ast thi audio wolura bavel

SPEAKER
The Inteena: apeaker i loca-
tesd hena,
ks —— LED INDICATOR LIGHT
The irdicaber Haht turas red
when transmit, tums green
veban recalve
L ghinks red wher the battery
HICATPHONE — capacity is low, 2nd blinks
Seard __.__...E.u. CIraen 'whnen scanreiy,
L
This k8 can e Jdaed to glifl
L& Bend &2, and exited the
Furction Mnnu.,
LOCE

AT
Skart one=ss this key cncer
standby moce can shify tha
WD Woe ard MR mcde, arg
) jprass ths key can excharge
Fie, 7 S e of R fraquancy ard T

v Fraquency, :

Long press this key car lock
or unbecck the seypad wndar
atardby riace,
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LCD Display

Tl LD v o o= R =0 L T

- POWEr O,
e -__E__-—Eﬂﬂm“mm The fellowing table canhelp vou identify Icons"meaning
roee IBIRENIEIRER 58 | which display on LCD,

You Wil see varlous icons shown on the soreen when

BELT CLIF
=" ¥au can dip the radk in

FTT BLITTAN
fress £ L4 Lrarmsmit ang

ralaase It g ~ecebae alter e balt and 1T 15 easy
v tranemilssion is b take,
cirrafebed _.._”_M.._:._.w B
MIC ¢ SPEAKER. 14CK :
_...mun_h.E connect hsagget Tl | Cperating band signal & power meter
MON] or extarmal programimieeg = .
Press ard hold this cabile, Program raba L Low TX power active
kay disgsles tha ncige win PC pragramiring :
m.u:.m..nn_._._w__m actien, &0 -owing softwara: [u} __u.:_m_ wakcn/standby active
yau tg haar very waeak f = -
slgnals hees the B 5 | R¥ power save ackive
ground noise level Li-liz= batiary I e = _
Far charging tha sadia, vor WO active

+= Repaater shift direction
g Reverses the transmit and receive frequency active
:zm:.c__.;m.‘._n__j_u_“_nunn_qm

Mk

Keypad lock ackive
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WORKING MODE

_. cated at the right side. If the transceiver dispiay name option i ON and channael

_U.:.JT W—E_._.m._q_._..._ﬂ m_n_..._..__m name _w__u_n.m_u_ _._“ .-.-.___ W_._.U__-._ ﬂ_.._.m _._m_.!_m _H__q n—.._m ﬂ_._m ﬂﬁm_.

Dperating A band indicator 1
Dperating B band indicator

leiand | Cascrzions

S Frequency Mode (VFO) :
] quelch acki ) e Under this mode, you can use B key to change the _"_.muzm:n______ then press B3 B
R [ rp | or the channel knab ar input the frequency by keypad ireckly and skore channel,
@ |Baltery power Irdicator wﬂn:n:ﬂﬁn:m::m_ Moda (MR)
. [=Tres tecoder artie “Nen you have stored a memory channel at teast snd under VFO mad

| = O key to enter MR mode, joe | Ty
oos | DCS decoder active P Tre frequency will oeiadicated on the dispiay and the channel No, will be indi-
o
F
-

Channel Mode (CH)
¥hen you have stored a memary channel ak ieask, it car work In CH reode, Chan-

Decimal Fraquency Indication "ol No. will be |ndicated on the display. Press B89, then turn on the radio, 1t will
2 enber CH mode, press 80, ther tum on the ﬂ..:& IE will exit CH mode,

188 |Channe! pumber @ Meny tems number indicator

| Busy channel indicator |

* Channel scanned available undes CH micds
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SET MENU MODE . Mo, | LED Display | Avallable Value _ Crescription of Fuaction
! No. _ LC Display fvallahle Value _ Description of Function 16 | VOX.5W OM f OFF VOX Swikch ON/OFF
01 | SCAN / Frequency/Channel Scan | 17 ROGER ON / OFF Transmit Over Beeper + 1l
02 | TX.8E EDIT [/ BUSY Priority Transmit | 18 DWW OM - OFF [Fual Watch/Monitor
i 1.9 VOX Level Setting 19 | RX.SAVE GN | OFF | Receive Saver |
04 | POWER LOW / HIGH High/Low T% Power 20 | SCAN.S TO/ €O/ SE Scan Mode
TR 0-9 SaL level seting W 21 [auvTok ON / OFF ALbo Keypad Lock
06 | 0. WAIT N { OFF Dual Walt/Standby W | 2z [vorce OM { OFF Vaice Promat
ECEES DM/ ALITO { DFF LED Disolay mode 23 | TAIL ON / OFF End transmission tal
o8 | LIGHT %ﬁﬁ / COLoRZ Backgrourd Liaht Colar 24 | DPNSET OFF { DC / M5G Fower-on Display
: . 25 NTL / Battery Power Voltage
09 | BEEP GN [ OFF Keyped Beeper Satling
| 09 : 3 . 26  M3GSET <14 & Powier-on Message
10 Funetion 1ot Bvaiabie 27 | DIS.NM ON / OFF Display channel name
T Furiction not availabla 8l 8 [CHNaME  |-a@ Channel Name Edlting !
T Fupction rok m__i..au_“m 19 |c-coe OFF / 67.0 / DO23N | TX/RX Tone coder
| 13 ESIRORIE IR — . 30 |RCDC OFF / 67.0 / DOZ3N__ | R¥ Tone coder |
14 | TGT OFF / 30/ &0/ .../ 270 Transmitter Time-Cut Timer 31 |Tcoc OFF / 67.0  DO23N T% None indar
15 BCLO [GFF / WAVE / CALL  Busy Channel Lock-Out 32 15D £ /-] OFF Shift Direction ]
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‘Mo, LCD Display | Available Value Bescription of Function . m___.,__nﬂ_u.“.n:.q Zmza...r nvmﬁ.ﬂnz SR -
33 | OFFSET 0.000 - 55,995 MHz | Repeater Shift (Under vFO mode}® 1 jywe o i g A v
At [ STEP B /S m_ Mm_n P d 28K | WFGShep : _.m.,ﬂu““_..._. o @em +— T l__.mn___l.,_lmrﬂm_ .ﬂt.._,:.:. _i. 2w
35 | MO WIDE / HARROW Select Channel Spacing P s aig b
36 SEEKB7.0 |/ _lcTess mn_ﬂ_a_,._m_ Y o T WSS B G G SO®

| 37 | SEEK DO23N LCS Seanning " Sl

| 37| SE ! : A __”.,u.n___m____..i - T _..n_..ﬂ-.m_ ——— _l o

E1 T povesi ﬂ = =+H* ) F o — |_: —

Menu Operation e tating . P O _wuu..m.__l.‘_hd _H_# _i @ W m

1. Under standby mode, press Il to enter menu setting, LCD displays B sl el ﬂi-ﬂ___rj b O T L

2, Press B or B, to select the desived mery item, LCD display current settingl) = =" i | Tuﬂ weia (W O

of selected item. Vi Dusl wat H._E._.:--..-Iq.- @ [FEE L dBmem

3, Prese B, 1o enter and thes press B3 o @8 to select the desired setting. : aHuE R .___. J o E

4, Press B to-exit and return to the standby mode. ___ﬁs_ o e E.—._|||_+ @ _d..u_u..:.,.w |_:.€.n...uﬂl o m

s e
.;ﬁ_ﬁ_dha 4 __.r.. | EH W
_._““chnu“..“_ Tk | by ¥ O
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DB-10

DETAILED FUNCTION DESCRIPTIOMNS

Scan & Scan Mode setting (SCAN&SCANS---MENU 1820)

Furctions: under YFO/MR/CH maode, DB-10 allows you to scan the entire current
operating band and memory channels,

Enter Menu 1st and press Wl key Lo start scanning,

When you have started scanning, press B8 / B8 key to change direction,

iwlll halt on a signal it encourters, oress PTT key to stop scanning; Press MONI
key to stop scanning termporarily.

Press I key again ko exit the scanning function,

acanrning operation Is basically the same in each of the above modes, Before vou

begin, take 2 moment to select the way In which you would like the scanner Lo
halt an 4 zignal,

Enter Menu 20Lh to set scan maode, Default: 1O, ]
Ihree options for the scan mode are available under VO mode.

1004 In this mode, the scanner will halt on a signal it encounters, and will hald
there for some time. IF vou do pot take action Lo disable the scanner within
the time period, the scanner will resume even if the statlons are still active.

L0 in this mode, the scanner will halt on a slanal it encounters, and will hold
there If the stations are still active, Ard u_mmq the carrier has dropped, the
scanner will resume.

SEL in this mode, the scanner will halt on a signal it encounter, it will not restart
automnatically; you must manually re-initiate scanning If you wish to resume.
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Priority Transmit [TH.SEL---MEMNU 2} 1
Functions: DBE-10 allows vou to transmit on the sub band evan if vou are workin
on the operating band.

Erter Menu 2nd io select priodty transmit band. Default: EDIT,
EDIT: It will transmit on the operating band.

BLISY: It will transmit on the band last talking used.

VOX Level & VOX Switch (VOXEVDX.5W---MENU 3&16)

Functions: the VO¥ function provides automatic transmit/receive switching ba
sad on voice Input to the microphone, With the VOX switch ON, you do not nes
to press PTT switch o order bo Eransmit, and It s rok necessary bo use . a WO
headset I order to utilize WO cperation.

Enter Meru 16kh o seb WOX switch, Default; OFF,

When the WO is activated, the "WOX" jcon will appear on the display,

Enter Many 3rd to set MOX level, 1L has % grades.

The higher level is, the mare sersitive will be, ]
DE-10 provides for adjustment of *Hang-Time" of tha VOX (the transmit- recelve
delay after the cessation of speech) via program software. Default: 25,

TX Power setting (POW---MENLU 4}
Functiors: vou can select highf/low TX power according b your balking envis
ronment and need, Whan you store memories, you £an store High and Low pow
sethings separately ifeach memory,

Enter Menu 4™ to set TX power,

Hight 10 W,

Lowi: 5 W when vou select Low pawes, the "L lcon will appear on the display:

b

Squelch Adjustment (SQL---MENU 5)
Functions: DB-10's Squalch system allows you to mule the background nolse
when ne slgnal 1s being received, Not only does the Squelch system "stanchy®

operation more pleasant, It also slgnificantly reduces battery current consumption,
Enber Menu 5th to et 5L level, Default: 5,

Dual Wait/Standby (D WAIT--=-MEMU &)
Functions: DB-10 allows you ta recelve the sub band signal even If YOU are wor-

kirng on the operating band, [t could monitor the slgnal under both master and
sub band at the same Lime,

Enter Manu &th bo ek Dual Walt, Default: O,

LED Display Mode {LED---MENU 7)

Function: select the LED/Kavpad Lamp mode,

Enter Menu 71h to select LED display mode, Defauit; AUTD,
Oy LED display lights all the time,

AUTOE THuminates tha LED whan any key Is pressed and after 3s the light Is off.
OFF: Disable the LEC lamp.,

Background Light Color {LIGHT---MENL 8)

Functions: choose LED background light colar,

Enber Menu B* 1o select background light color, Cefault: COLORL,
COLORL: Qrange.

COLORZ: Blue.

COLORY: Purple,
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Keypad Beeper setting (BEEP-—--MENLU 9}
Functions: enaklafdisabie the keypad beeper
Enter Menu Sth ko set keypad beeper Default: ON.

Transmitter Time-Out Timer (TOT---MENU 14}

Functions; bhe TOT Feature provides a safety switch which lirmits transmission o
a pre-programmed value, This will promate battery conservation by not allowing
you to make excessively-long transmissions, and in the event of a stuck PTT
gwltch it can pravent interference ko ather users aa well as batbery depletion,
Enter Meny 14th to seb TOT, Defau't: OFF

Busy Channel Lock-Out (BCLO---MENU 15)

Furctions: the BCLO feature prevents the radio’s transmitker from belng ackivas

ted If 2 slgnal strong enough to break through the "nolse” squelch is present. Ong

a frequency where statlons using different CTCSS or DCS codes may be ackive,

BCLD prevents you from disrupting thelr cemmunicaticns accidentally (because

your radic may be muted by its own tone decodar).

Enter Manu 15th ko seb BOLO, Default: OFF

DFF:  Disable BCLOD Feature,

WAVE: the radio’s PTT will be prevented anly if the frequency 15 busy used.

CALL: the radic's PTT will ba prevented only the frequency and tone coder 16
the same,

ki3
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VOX Switch
Enter Mand 16th to switch an Joff tha Mox fusction,

Transmit Over Beeper (ROGER---MENU 17}

Functions: sending a beeper to inform the receiver TX 5 over,
Enbar Menu LEth ko set ROGER. Default: OFF,

Dual Watch/Monitor (DW---MENU 18)

Functions: Dual Watch feature makes DB-10 can monltor the calling signal when
FM radic is on and you wen't miss any calling,
Enter Menu 18" to set DW, Default: CFF,

Raceive Saver (RX.SAV---MENU 19)

Functions: this featare significantly reduces qulescert battery draln, and you
may not receive the full daka bursk,

Enter Menu 197 to set RX.SAY. Default: ON,

Scan Mode Setting
Erter Menu 20th ko sat the scapy mode,

Auto Keypad Lock (AUTOLK-=-MENU 21)

Functions: In order to prevert accidental frequency change or insdvertent
transmission, varlous sspects of the DB-10'% keys and switcnes may be locked aut,
Enter Menu 21" to set AUTCLK, Default: OFF,

When you switch AUTOLK ON, the keypad will be locked autormatically if there is
no key cperation for 5 second.
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If the radio is locked, press W8 key ko unbock It Also you can leck it using
key by manual,

Voice Prompt (VOICE---MENU 22)
Functlons: enablefdizabie volce promps.
Enter Menu 22th to set WAICE,

End transmission tail . )
Enter Menu 23" to switch onfoff the tall elimination function.

Power-on Display setting (OPN.SET and VLT and M5G set - MENU 24, 25, 26)
Functions: choose power-on display mode and edit power-on message,
Enter Menu 20 to sat OPN.SET.

OFF:  frequency display,

D battary power vollage.

M5G!  power-on Emmmm,@%-

Entar Manu 257 bo check battery voltage. ,
Enter Manu 267 to edit power-on message, also you can edit it directhy,

Display the name (DIS. NM and CH. NAME MENU 27 and 28 )
_uc_.___“n_n.._,__._m" swikch n_“._m_.__._m_ name display moda ON/OFF and edit channel na
Lnder MRSCH made.

o

DB-10

Tone encoder and Tone searching(C-CDC and R-CDC and T-CDC-SEEK
67.0, DO23N-menu 29, 30, 31, 36, 37)

Function 1: CTCSS5/DCS Operation

Maryy repeater systems requira that a very low frequency audio tone be superim-
pased on your FM carrier in order to activate the repeater This helps o prevent
false activation of the repeater by radar or spurious sianals from other transmitker,

mu_“_ﬂ meni 29", 30", and 31%, to set TH/RX tone coderRY tone coder/TX toma
cider

L. Press W key to select CTCSS/DCS/OFF. After you chonse CTOSS/DOS/OFF,
press B3/ B3 key to choose the right group you need,

i Press OO Ley to select GCS direction, DB-10 has 50 groups CTCSS, 104
greups normalfinverbed DCS,

Function 2: Tone searching

In cperating situations where you don't know the CTESS/DCS tone being used by
another station or stations, you can command the radio to listen to the Sncoming
signals and scan in ssarch of the tone belng used,

inter menu 3% e 37 to start CTCSS/CCS searching,

[f the tone scan feather does not detect & tose or code, it wil continue to scar,
When this happens, it maybe that the other station is fot seprding any tone,
You can press PTT key to halt the scan at any time,

¥ou alse can press MONI key durlng tone searchicg to llsten to the muted si-

grials from the cther station, when you release the MONI key, tene searching
wiil resyme,

Tone sgarching works both In WFO mede and MR made,
7




Offset frequency and direction setting(S-D and OFFSET - MENU 32 and 33)
Funckions: Undar VFO moda, you can set the offset frequency and direction tos
connect with repeater.

Enter Menu 32nd to set offset direction.

Defauls: OFF _

Erter Menu 33rd fo set offset fraquency.
Available values: 00000 - 99,995 MHz.

YFO Step satting (STEP---MEMNU 34) _

Functlens! setting of the synthesizer staps
Enter Meny 34th to st VFD step,

fwailzhle Values: 0.5 V2.5 50 6,25 10/ 12.5 ) 25/ 375/ B0/ 100 kHz, _

Wide/HNarrow band selecting (N/W---MENL 35] }

Functions: setting of widenarrow bandwidth
Enter Menu 35t to set bandwidth,
Avallable Values: Wide---25kHz/Marraw---12.5 kHz

ey
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BASIC OPERATIONS

Turning the Radio On /O

Rotate the Radic Or-0fAsume Control knob clockwise/counter-clockwise until
a click is heard to turn the radio on/off,

Adjusting the valume

After turning the radio on, rotate the Radio On-OfffValume Control knob clockwl-
se to increase the wolume, o courter-clockwise ba decrease the valame,

Channel Knob

Afber turning on the radio, rotate the channel kneb clockwlse or counber-clockwi-
se to adjust the step Frequency.

PTT
FTT: press it to transmit &nd release it to receive after your transmission & complated,

Locking/ Unlocking the Keypad

When the kevpad is not in Ose, you can lock the keypad to prevent accidental
kevpad gperation.

Three methods are avaiabie far you to lock or uniock the keypad:

Through key T3,

Short press key 'O for 25 to lock or unlock the keypad.
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Reverse the frequency

Under standby made, long press BB to turn on this function, "R will displayed
at the top of LCD when wou turn on tais functon, At this tme, radio's transmilting:
frequency is Its receiving one, and its receiving frequency is its transmitting onag
IF It is been seb the CTEES/DCE, the code will aiso Been exchangead,

MONI .
MONI: Press and hold this Key disables tha noise squelching action, allowing you)
ko hear wery weak signals near the back-ground noise level, 0

FM radio

Under standby mode; press @@ + MONI, vou can __.__wc_“ the frequency of radls op
press, then 1o search the FM, b will stop when the FM found, i vou want 5o
cantinue to search the FM press KB then 1. Can turn off the radic by pressing the
PTT, press Bl 4 MONI, can exlt the FM radio function,

Tone Calling {1750Hz Tone )

T access a repeaten press and hold in "call” kay for the amount of the. timz
specified by the repeater. The tramsmitter Wil automatically be activated, andl
B 1750Hz audla tone will be superimposed on the carrier Once acoess to the
repeater has bean gained, you may release “Call® key and use FTT for activating
the trarsmizsion. }

7

Emergency Alarm
Usder standby mode, press Bl + CALL, to activate this function, until you press
PTT, it will exit, g

Channel Name storage and delota

Channal Storage. .

Under WFO mode, input desired frequency by keypad directly, press @ then press
O, the diglts blinks at the rght top of LCD, press number b Input desired chan-
nel directly or press B or B, to chocse desired one, then press B for storage,
Mote: after vou inpulb deslred channel rumber, iF it blinks, It means that this
chanrel is dlready occupied, you can choose anather one.

E.g.rbostore the frequency: 432,325 MHZ (o the channel 05, the step are as follows,
I, Under VFO made, inpuk 4-3-2-3-32-5,

2. Press 8 o B, press B8 or B8, the step dial Lo choose rumber 5,

3. Press @ to confirm,

Channel delete

1. Under MR or CH mode, press B8, to turn ON the radio, LCD displays *DEL 77
and channel number blinks at the right top of LCD,

2, _u_.mﬂm B3 or B3 or input channel number you want to delste, then press i3 o
confirm,

3, After delebe, It will skip Into next channel, i vou want to delete it, repeat
above operation,

I5




FM RADIO FUNCTION | CTCSs f DCS

On/foff radio recelver —_— . f CTCES

ot e 8.1 g o oson, L0 Sl [ o i T (w1 LA e [wnl ar [ams
Maobe: Under FM radio mode, If receiving the signal, the radlo will 98 out-of Fi 2 G2 12 974 | 23 1385 | 82 1738 42 | 2065
made, after 55, it will back ko FM mode when the signals disappear | 3 71,9 15 do00 23 1443 | a3 7Tl a3 | 2107
_H“Hmmﬁﬂﬁwnmmﬂ_.ﬂmmw the channel storage. 4 4.4 4 1036 | 24 1462 | 34 | 178 a4 | 2181
Dr yed can storage the channel by software. & 770 e T EET T 1838 | 48 | 2367
m___.___"uﬂww "wznﬁh_“_._._w_.__m_m_.__._w_uﬂmm% turn off the radio, press key B8 to turn on the radio,’ 8 @7 | 18 108 26 1667 | 36 | 882 | 48 | 2994
you will see “DEL" In the screen and the channel number blinks, press & or -} 7 g82.5 17 114.84 :2F |4%848 ar 189.9 47 | 2338
to choose the channel nurmber you want o dalete, press @ to confirm, Repeater a Y 18 1188 | 28 | 1622 | 33 | 1o2a | 48 | 2418
this operatidn, you can delete all memory channel, 25 In maximum, B T e I o TR BE L ETNECE
DTMF Encoding 10 | 95 | 20 |427.3| 30 |167.9 | 40 1008 | &0 | 2641

T send OTMF sigraling manually, keep pressed PTT butten then key Input DTMES
code, then release PTT button o paduse, "
_

DTMF signaling i
Precs @, then press @@, then key input DTMF code, 16 diglts In maximurm, than
press PTT to send Lhiz [D,

MNote: .
When key input code, press MONT to delete last digit, short press CALL to be back
1o stanchy mode, |

7 )
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TECHNICAL SPECIFICATIONS
D_H__.m ﬁusl___.u.....
J - ot Fraguency Sange L 149~E46 MHz [ 250434 MHz J 435~438 MHz
1017 #.m._..d...a.._,.m.._.,.wm 165 52 261 B9 356 BB 484 | 103 | 632 Freapincy Sability T5.E o =
2 023|409 074|368 17253 | 283 70 384 BT 485 | 104 | BdS | Oparativg Wotags | 7.2 ¥oo [U-mr rechargessle batary )
3 1025|200 114 3Y 174 54 [ 285 71 | 365 'BA | 485 | 105 | 6564 M”H__n_ﬁ w._x:mﬁ
5 R Pl o AR raa ih qain
4 026 21 115 38 205| 55 | 268 72 | 871 | Bg [503| 108 | BE2 ciEtas Timpatenes 2
5 (031 23 116 39 21268 [2M | 73 ) 411 ) B0 | 506 | 107 B4 Mexde o aperaticn simpas ar semi-duplex
6 [032 23 122 40 | 27| 67 | 274| T4 | 412 [ 81 [S518 | 108 703 _ma_ﬁ__._ﬂ E2pgchy B500 A
¥ 4 Racolyar
T |06 24 |125|4) |Z2a| 68 | 09| 75 [41% |92 |23 1109 | 71s RF Sersitivey “132 480 (12 SINAD}
B |45 26 [131 ] 42 | 225[ 59 [ 308| 76 [423 | 93 | 626 | 110 723 Sudic pawer =008
0 |oar |28 |132 [ 43 | 228 60 | 319 | 77 | 425 | 94 [532 0 111 ] 731 Audn Eistortion <10%
. e Transmittar |
K & i rr— :
(R R o R R AR - A R T R Calput aomer L0 V3V {5 (i pawr,
11 | 051 | 28' [436 [ 45 | 244} 62 ‘326 ' vO | 432[ 06 546 113 T34 Fiadulatiar Mids VGKRFIE  1TR7FIE
92| 063 | 29 |143 | 46 | 245 63 331 BO | 445 | 97 | BBS 114 743 | Mae e dewviation <5 KHz, =2.5 KHz =
5 145 [ 47 | 246 B4 232 B8] 448 OB 606 | 115 754 | W |Cretmenstlscharcer B B
81 054 |.30 | 145 ] d | Carrart 28 A [20W) L8 A L5W)
14 055| 31 |152 | 4B | 261 65 | 343 82 452 @0 B12 116 TEG | Itervediation sesith B-t2my
16 065| 32 (155 | 48 | 2852 86 | 345 83 464 100 624 | |[nerrediation distorsien. [ =5%
1§ 07%| 33 188 50 254 67 | 348 | 84 | 455 107 | 62T : T
: | Mote: specification will be revised without notlce due b tech ;
| 17 072 34 1ez 51 255| 68 | 351 | &85 | 462 | 102 |43 : il
7B 74




TROUBLE SHOOTING

Troubles.

' Solution

Mo Electrical Saurae,

The battery has been exhausted,
Replace or recharge the battery,
The battery 1s Installed Incomeactly,
Remove it and install again.

The cperating time becomes short,
even the battery is fully charged.

Feplace the battery,

Net able to communicate with the
transcelvers of the same group.

.

Confirm the CTCSS/DCS tone |5 the
S,
The distanos 15 cutslde of range,

The volce of another group can be
| heard,

Change all CTCSS/DCS of the group.

Dther radios can ot Fecelve the TX
signals or receive sigrals In a low
wolume.

Switch the volume krob to the
highest level

The microphena may ba damaged,
Csend itto the Jocal dealer for check.

Moise 15 always heard,

The distance |5 outside of rangs, |
Turn on the radio in nearer range and

by agaln,
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Quesio simbaio, agglunte ai numere di serae, Inglca che Pepparato rsponda
pienamente al requlsiti della Direttiva Europes dalis Radio ¢ Telecomuntcazianl
1989/05/EC, per quanto concerne | terminall radis,

This symbol, on the serial number seal, means that the pguipment comolies

with the essential requirentents on ' the Eprcpean Radio andg Telecammiaiication
Termina! Directive 19580550,

Clesto STiala avverte Noperators che Fapparato coera nune banda di frequorze
e cha, In baze al passe di destinggiond e di ubizzo, pub essere sogqatta a restrizion
oppure al rilascio i una “cenza desercizio. Assicurarsi che pertanto la versione di
epperato acguistata operl 0 una berde di frequenze autorzzeks ¢ regolamerntata
dlalle vigentd narmatyve loeaki. .

This warning symbal indicates War this aguinment aparates id pon-parmonized
frequency bands snddor may be subject to Scersing condinons.in $he coutiry oFf
e, Ae sure bo chack thald you ave the cormact varsian of this raoie or Hhie cor
roct programiming of this ragic, to comply with retiona! feensing reguiremerits,

Elenco dei paesl dove Fapparato
pub assare utlizzats

AT WBE [l o Dy WC7

DE DK CIEE MES CIF1 TIER
MO M b0 IE CIfs WEE. | The use of this equipment ray be submitted o ense
TLI CUT OLU: iy mMT “.,.h.. he equipment must be used on the market in conformity with the administradve obll-
SNOMPL CIFT TR0 WSE WMSE | utions of the legisiation in which tha transceiver is used.
WS EmUK CTR |
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et

% o presente che Putibzeo del prezente spodrane & soqqetto al regme di “sutodaesone Gererale®, o) sensd
degl argt. 104, omme & e 135, conmi 1, 2.2 5 del odice ddle Comunizazioni Bletacricha, amanaic e
i Legrstabiva 28 maggls 2012 re70,

In Lmaie e beads YHFUSF roiosativisd ubfzzabil In confornitd ali vicent rornach sono be sequemd:
3400~ |46, 0 s, £30,00 = 434,00 Mz, 435 60 = 430,00 Mhz,

Rispattate sempre ks privacy Altrul

Questa & una norma di fondamenzale mporzeza aer chiongque ped nel seliore de radoasoolby, Tanake
aresante che | corkanuta dafle comunicazion! mdlo rspvate non pud essere divulpioe ie elidn modd 2

Seral, & egos punlseedh atlleds pes seanl non lect g farmazon doeeen o cemungque vial tale norma,

Lapparaba pud ezsere utidzzata sl teitaro nazonake imitztamerte nedle barde di frecuenes attriod -
Hal .._._unﬂ_nh Haaa hazianale _u.__uw_._“m_u_._m_ T..m.n_nmq.um al servizlo d rediaamaten, |

La treduzions é di propriets della Polmar sl
Quasto manszle non pun essere riprodolio innessung forma
senza |l preventhvo consenss scritho cella Polmar 550,

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA
DECLARATION OF COMFORMITY

IT

[ |8 presence, (@ Pokmar il dichlira che quesp rice-

rrmestione O meérca Pelme- mod, Tertico, b corferes
i Eoulill ekinrmak e Bl akre depredos peplinanti
Hasila dpils Sirethys LSO57ECE,

5.

omes s theis pebhladde, be' benio Tactico o v aredi
e 2iklpsnii pakpdnviky 2 datiml gl aingmi ustine-
astin pmbenloy 1559/50ES,

e

Tt erdlfn Foiar s deld sch das Gerdt Palear Tac-

o n ubern netimmurng mk cen crundligesdes Arfarde-
usgen und gen-origen el scdbgigen Besiomungen car

Rekilnle LE99YSED mafintal.

i}

FE THY NAA0TA Podmar syl BHATNEI ET) Tattios EYH-

FLEDRNETAT FFOE T2E DYIEASIE ATAZTHEEIE KAl TIF

AONET TXETIKEE ALATAZEIX TUI O8HCIAT LDEREEK,

EN

Haby Pfmmar er, decares tha ths apgematus bracd

Fomay, mod. TR 15 W comaiance wiks the cssantis

noulrements and obher sdvant provislons of DivbiHve
LT =

1]

te 13 prézence orar sl dicam qos Fapperd) Tabkes

ml oonfocmie dux dxigances acsantslics Gl dus avires

Beooehlats pa-nenkes ca | dirdctea LO0RS00E,

FR

Par la gdsenbe Polmer S0 akslars que 'sppars] TetTizo
eek opofarTa B il gainos eesenbedes o pux Ll
clspoabon pidisntes de in Srectve S 39005000,

HiL

e, Polmar s, izavjule @4 e Tekso o silada sa
reoghocni™ crepankima | csball= vadiim boredlias—a
Dol 1RE/SAC,

MT

Hevmhekic #arar s, fiddkiace || dan Txstico JEkzh
far=a mal-tai it sssenziml u me proveadmetl shajn
rilEsasl i Semm fo-Dorrattye S090036,

ML

Hert verdeat Pal=ar ad det het pests Tesnico |
magfeEnsbammicy ln met de BrsetDER s irode ani-
diit i reavante tepeilgen won rioseln 1935/5E5

P

Mnelszym Ponvar sl avsddcze, be Taloe Josl Badey
2 raisdniteyetl wymogiml oraz oaostaieme sasowny
peslanowinriaTi Dyresbyimy 209075 B0,
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INFORMAZIONE AGLI UTENTI y
Al osannl cat'er 13 cel decreso leglelisk gz 20 fugho 3605, 5 15 “amerans dell Dimtha 2002p05/CE. 0009608
JOATITEME, relatve 2l rduzizre deliuso o sostanze cepcalose neliz aparecchiskare eletircha el asibaaschio e
o play pnebmeie do ™ 3

Ii stmpcia del cassnnmtts Barmn rpoctabs sl aaearcalatun nd oo il predobio ala e dela proprz il @ _

arle teve Essere recoclba seamments dagh akn riu, A 0N 1 100 GARANTIA

Lutsm deyd, parlanto, oonler e Napoarecehiaborn ghurcs B foewke agll docs)carkd d racenb 4 Barnesd Lo, o | L Bl b ol i e
0l i Elntironls dd ditutecid, epoure Plesesegrann 2l rvendiooe ol mo—arin defiposulyba dioona tapic thly g ks el g 6 el B

spparecetinum d b po squysients, in rgone di oo p ana, ¥
L pteguans farioks ciférans am per eyl suzcessve del'noperecchrmumm dismesen pl Acklgsio, motrallimesis @
weifrinnts omeertalysinn campatiele cofirisulire ad overe prss bil aMett: pegelel sofampletts e ) .1.:.“.
favorsoe 1 fdelze dee —atedsd dr oo & csmpiets Cippiceeshinioa, Ly svabivame stusha del pradotio de carte el
tanbe pomooms Cepploanone cald sprdotl amdinknrabve di oo al fge. no 22015477 Jarleels SO @ aguanti ool Sl
2211597 5.
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